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UNIVERSITÀ DEGLI STUDI DI BARI ALDO MORO 

NUCLEO DI VALUTAZIONE  

VERBALE n. 48 dell’11 ottobre 2016 

 

Il giorno 11 ottobre 2016, alle ore 15,00 si è riunito a Bari, presso la Sala Consiglio del Rettorato, a 

seguito di convocazione prot. n. 67042 - II/12 del 03.10.2016, il Nucleo di Valutazione 

dell’Università degli Studi di Bari Aldo Moro per discutere e deliberare il seguente ordine del 

giorno:  

1) Approvazione verbale della riunione del 23.09.2016  

2) Comunicazioni 

3) Informativa urgente del Direttore Generale del 28.09.2016 prot. 65979: determinazioni in 

merito 

4) Analisi propedeutica della Relazione sulla performance 2015 e riscontro della Direzione 

Generale: determinazioni in merito 

5) Richiesta parere sulla congruità curricula scientifici e professionali ai sensi dell’art 3 del 

“Regolamento per il conferimento di incarichi di insegnamento e didattica integrativa per 

affidamento o per contratti ai sensi dell’art. 23 della legge n. 240/10 e s.m.i.”  (Relatore: 

Prof. Dammacco) 

6) Varie ed eventuali. 

I componenti presenti, giustificati o assenti, sono quelli di seguito riportati, con specifica e 

rispettiva indicazione a fianco di ciascun nominativo: 

 

Componenti Nucleo di Valutazione Presente 

 

Assente 

 

Assente 

Giustificato 

Dott. D’Amelio Mario (Coordinatore) X   

Prof. Dammacco Gaetano X   

Dott. Glinianski Stefano X   

Prof.ssa Mininni Rosa Maria X   

Dott. Pisculli Michele X   

Dott. Silvestri Giuseppe X   

Dott. Vacca Mirco  X   

Prof. Viola Domenico X   

Prof. Vonghia Gino X   
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Svolge le funzioni di Segretario verbalizzante la Dott.ssa Maria Pia Genchi, responsabile del Settore 

per le attività del Nucleo di Valutazione. E’ altresì presente la Dott.ssa Patrizia Soleti del Settore per 

le attività del Nucleo di Valutazione. 

 

Alle ore 16,10 accertato il raggiungimento del numero legale ai fini della validità della seduta, il 

Coordinatore dà inizio ai lavori. 

 

Il Coordinatore comunica che alla riunione odierna sono stati invitati il Direttore Generale, Avv. 

Federico Gallo, il Prof. Agostino Meale, Responsabile della Struttura Tecnica Permanente per la 

misurazione della performance e la Prof.ssa Angela Stefania Bergantino, Delegata del Rettore alle 

attività di coordinamento e monitoraggio degli strumenti connessi all'assolvimento delle funzioni 

istituzionali di programmazione, valutazione e misurazione delle performance. Il Prof. Meale e la 

Prof.ssa Bergantino hanno comunicato la loro indisponibilità per precedenti improrogabili impegni. 

Inoltre comunica che  il Nucleo incontrerà nel corso della riunione anche i rappresentanti delle sigle 

sindacali così come da loro richiesto in data 05.10.2016 (Allegati 1 e 2). 

 

Il Coordinatore in considerazione dei suddetti incontri propone, pertanto, al Nucleo di anticipare il 

punto 3). Il Nucleo approva. 

 

Alle ore 16,20 entra il Direttore Generale. 

 

3) Informativa urgente del Direttore Generale del 28.09.2016 prot. 65979: determinazioni in 

merito 

Il Coordinatore comunica che con nota prot. 65979 del 28.09.2016 il Direttore Generale ha inviato 

al Nucleo di Valutazione una informativa urgente in merito alla tempistica degli adempimenti 

dell’Amministrazione successivi alla validazione della Relazione sulla Performance 2015 (Allegato 

3). 

Il Coordinatore cede la parola al Direttore Generale. 

Il Direttore Generale, al fine di poter procedere alla distribuzione delle premialità destinate al 

personale di comparto secondo la tempistica definita in sede di contrattazione, chiede di validare la 

Relazione sulla Performance 2015 trasmessa il 7 luglio u.s.. 

Il Coordinatore fa presente che durante la riunione del 23 settembre u.s. nella quale si era definita 

una tempistica differente per concludere il processo di validazione, il Nucleo non era a conoscenza 

della chiusura dell’ispezione MEF, dello sblocco dei fondi e della contrattazione integrativa. Solo in 
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data 28 settembre 2016 con la suddetta nota il Nucleo ne è stato informato e, pertanto, in uno spirito 

di collaborazione come già dimostrato anche in passato, ha deciso di riunirsi in data odierna. 

 

Alle ore 16,50 il Coordinatore invita ad entrare i rappresentanti delle sigle sindacali che hanno 

chiesto l’incontro. 

 

I rappresentanti sindacali ringraziano per l’incontro e chiedono al Nucleo se l’erogazione delle 

indennità al personale tecnico amministrativo previste nel contratto integrativo sia subordinata alla 

validazione della Relazione sulla Performance e se il Nucleo deve anche valutare il personale 

tecnico amministrativo. 

Il Nucleo fa presente che il suo ruolo, così come previsto dall’art. 14, comma 4, lett. c) ed e) del 

D.Lgs. 150/2009, è unicamente quello di validare la Relazione sulla Performance e di proporre 

all’organo di indirizzo politico-amministrativo la valutazione dei dirigenti di vertice.  

 

Alle ore 17,40 i rappresentanti delle organizzazioni sindacali ed il Direttore Generale lasciano la 

seduta. 

 

Il Coordinatore propone al Nucleo di anticipare la trattazione del punto 4). Il Nucleo approva. 

 

4) Analisi propedeutica della Relazione sulla performance 2015 e riscontro della Direzione 

Generale: determinazioni in merito 

Il Coordinatore comunica che così come deciso nella riunione del 23.09.2016 con nota prot. 67023 

del 03.10.2016 è stata inviata l’analisi propedeutica della Relazione sulla Performance 2015 con 

una richiesta di chiarimenti al Direttore Generale, al Responsabile della Struttura Tecnica 

Permanente per la Misurazione della performance ed alla Delegata del Rettore alle attività di 

coordinamento e monitoraggio degli strumenti connessi all'assolvimento delle funzioni istituzionali 

di programmazione, valutazione e misurazione delle performance (Allegato 4). In data 05.10.2016 

con nota prot. 67966 è pervenuto riscontro da parte del Direttore Generale (Allegato 5).  

Il Coordinatore cede la parola al Prof. Viola e al Dott. Pisculli. 

I Relatori procedono a presentare i chiarimenti trasmessi dal Direttore Generale in merito alle 

criticità evidenziate dal Nucleo e le carte di lavoro.  

Si apre un’ampia ed approfondita discussione, nel corso della quale i componenti del Nucleo 

esaminano e condividono ulteriormente le carte di lavoro, il documento di sintesi dei risultati del 

processo di validazione e tutte le informazioni documentali a supporto.  

 



4 
 

Il Coordinatore dà lettura del Documento di validazione della Relazione sulla Performance 2015 di 

cui fanno parte integrante i documenti “validazione e raccomandazioni” e “sezione di sintesi delle 

carte di lavoro” e li sottopone al voto del Nucleo. 

Interviene il Prof. Dammacco che si astiene dal voto di validazione argomentando la sua posizione 

nel seguente modo: "Preliminarmente voglio ringraziare i colleghi che hanno predisposto le carte di 

lavoro fondamentali per esprimere il giudizio sulla performance e ancor più preziose perché, con 

riferimento all'anno 2015, le numerose inadempienze della Amministrazione, almeno fino al mese 

di settembre, sono la conseguenza di un comportamento sostanzialmente avverso, espresso dal 

Direttore Generale pro tempore e precedente l'attuale. Voglio anche manifestare ai componenti del 

Nucleo, di cui mi onoro di appartenere, la mia soddisfazione per aver esaminato anche in questa 

circostanza con molta attenzione e in ripetute sessioni la Relazione sulla Performance, cercando in 

un contesto segnato da molte resistenze e negatività, tutti i modi possibili di dialogo con 

l'Amministrazione per l'adozione di un voto finale utile e a beneficio dell'Ateneo barese, al quale il 

Nucleo non ha mai fatto mancare il suo supporto e il suo contributo costruttivo. Per quanto mi 

riguarda, l'attenta lettura della Relazione sulla Performance e delle carte di lavoro, alla luce delle 

disposizioni del D.lgs n. 150/2009 e delle linee guida della Civit prima e poi dell'Anac, mette in 

evidenza numerose persistenti gravi carenze e criticità (e specialmente circa il percorso stabilito 

dalla legge quanto a obiettivi, indicatori, risultati e budget) che non mi consentono di esprimere un 

voto di validazione". 

 

Il Nucleo di Valutazione delibera di approvare seduta stante le carte di lavoro relative al processo di 

validazione della Relazione Performance 2015 (Allegato 6) ed ai sensi dell’art. 14, comma 4, lettera 

c) del D. Lgs. n. 150/2009 delibera a maggioranza, con l’astensione del Prof. Dammacco, di 

approvare seduta stante il Documento di validazione della Relazione Performance 2015, di cui 

fanno parte integrante i documenti “validazione e raccomandazioni” e “sezione di sintesi delle carte 

di lavoro” (Allegato 7). Il Nucleo dispone la trasmissione del Documento di validazione della 

Relazione Performance 2015, di cui fanno parte integrante i documenti “validazione e 

raccomandazioni” e “sezione di sintesi delle carte di lavoro”, al Magnifico Rettore, al Direttore 

Generale e per conoscenza all’ANVUR e la pubblicazione degli stessi sul portale UNIBA nella 

sezione “Amministrazione trasparente” e sul “Portale della Performance” gestito dal Dipartimento 

della Funzione Pubblica. 

 

1) Approvazione verbale della riunione del 23.09.2016  

Il Coordinatore comunica che è in approvazione il verbale n. 47 del 23.09.2016, trasmesso per mail 

a tutti i componenti del Nucleo, e che non sono pervenute osservazioni in merito agli interventi in 
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esso riportati. Il Nucleo all’unanimità approva il suddetto verbale e ne dispone la pubblicazione sul 

portale Uniba nella pagina del Nucleo di Valutazione. 

 

2) Comunicazioni  

Il Coordinatore comunica che:  

 in data 28.09.2016 e 29.09.2016 l’ANVUR ha pubblicato sul proprio portale alcune novità 

in merito alle scadenze e modalità relative alla consegna del riesame annuale 2016 ed il 

rapporto di Riesame ciclico (Allegati 8 e 9); 

 l’Ispettorato Generale del Bilancio della Ragioneria Generale dello Stato ed il Dipartimento 

della Funzione Pubblica hanno siglato in data 15.09.2016 un protocollo d’intesa per il 

coordinamento delle iniziative in materia di ciclo della performance e di ciclo della 

programmazione economico-finanziaria negli aspetti di comune interesse (Allegato 10). 

 

Il Nucleo prende nota. 

 

5) Richiesta parere sulla congruità curricula scientifici e professionali ai sensi dell’art 3 del 

“Regolamento per il conferimento di incarichi di insegnamento e didattica integrativa per 

affidamento o per contratti ai sensi dell’art. 23 della legge n. 240/10 e s.m.i.”  (Relatore: 

Prof. Dammacco) 

Il Coordinatore, su richiesta del Relatore Prof. Dammacco, propone di rinviare il presente punto 

per un approfondimento dell’attività istruttoria. Il Nucleo di Valutazione approva. 

 

6) Varie ed eventuali 

Il Coordinatore riferisce che non vi sono “varie ed eventuali” da discutere. 

 

Alle ore 20,10, terminata la discussione sugli argomenti all’ordine del giorno, il Coordinatore 

dichiara chiusa la seduta.  

 

Il Coordinatore 

(F.to) Dott. Mario D’Amelio 

 

 

Il Segretario verbalizzante 

(F.to) Dott.ssa Maria Pia Genchi 

 


